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Na&y-Btcaktrek,
Zápolya-etoza l-al ázás,

^orá a lap szellemi részét, illaté 
minden közlemény intéaendé.

Hirdetések
« kiadóhivatalban fogadtatnak eí 

laonkivdl az öseiee hirdetési 
~| irodákban.

Megjelenik mindennap, 
vasár- és Qnnepnapek 

kivételével.
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IKiadóhivatal: 
fieita Fér. Pál könyvnyomdája 
Magyíeeikerek, Url-utesa 276. is., 
hová az előfizetések és a lap 
■átküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intéxeadők.
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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAPi) í fi
»"ser

magyar kormány van, amelynek nincs az erdélyi románok megígérték, ho°-y a 
szüksége arra, hogy a külföld előtt oszt legközelebbi választások alkalmával ^kép- 
rák kollégája kabátjának a szárnyába viselőiket elküldik a parlamentbe, 
kapaszkodjék. Báró Bánffy dokumen- Ebből az Ígéretből megfogja tudni 
tálta a küllőid előtt ^ a magyar kormáuy korona, hogy Magyaroszágon a nemzeti- 
jelentősegét és önállóságát, világossá tette, ségek elnyomásáról, brüszkirozásáról be­
megértette, hogy itt egy önálló magyar szólni nem lehet és azt a bizalmat, mely-

ívT .védeime aIatt önálló magyar lyel a magyar nemzet báró Bánffy bölcs z
politika létezik. és ezé!tudatos kormányzása iránt van, tel-7

je8 mértékben szankeziónálja és megerő­
síti a koronának a mostani kormány sta­
bilitásába és hasznosságába helyezett bi­
zalma.

d A király Kolozsvárott.
Nagybecskerek, szeptember 21.

O Felsége, Magyarország királya a 
napokban Kolozsvárra érkezik, abba az 
erdélyi városba, amely még rövid idővel 
ezelőtt egy komoly és aggasztó nemzeti­
ségi mozgalom középpontja volt. A 
gyár korona viselője meg fog ott győ­
ződni, hogy a legmagasabb bizalmával 
kitüntetett tanácsosai, hogy báró Bánffy 
Dezső magyar miniszterelnök mindent 
megtartottak a nemzetiségi kérdést illető­
leg, amit Ígértek és hogy a mostani ka­
binet nemzetiségi politikáj 
lyes és czéltudatos.
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■ -Báró Bä; ftV miniszterelnök sikerei
a hazaigazságos méltánylásra találnak 

határai közt, valamint a külföldi sajtóban, 
amely tele van elismeréssel és irigységgel.
A miniszterelnök szilágysomiyói beszédét, 

oláh agitátorok meg'kegyelmezését, ro­
konszenves vezérczikkelyekben méltányol­
ták ; úgy a bel-, mint a külföldön elszok- 

magyar kormánynak a gyengéjét nak a gondolattól, hogy Magyarországon 
képezte. Az ellenzékek e téren gyűjtötték az ügyek vezetésével megbízott ideiglenes 
legerősebb fegyvereiket és leghevesebb kabinet kormányoz. Többé nem félnek, 
támadásaik mindig a nemzetiségi politi- de reményük, hogy ez a kormány hosszú 
kára vonatkoztak. Tárgyalások és alku- életű lesz, mert sikerről sikerre haladva, I 
dozások egymást követték, sóviniszta fe- napról napra érthetőbben bebizonyítja! 
nyegetések gyakran váltakoztak barátsá- Bánffy miniszterelnök, hogy ő kevésbbéj 
gos előzékenységgel, mig az eddigi kor- szónok, mint inkább a tettek embere, aki! 
mányok félénk lavirozása az európai kevésbbé szavakkal, mint inkább jól 
hírhedtségre jutott és az osztrák csá- megfontolt, határozott és fáradhatlan te-i 
szárhoz intézett memorandumot megér- vékenységgel törekszik a magyar állam fej- j házban van. 
^dte. lődését és a magyar államcsőmé konzoü-

dálását biztosítani.
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i;:fA belső kormányzásnak ez az oldala 
minden
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tü- Tájékoztató.
fjei Szept. 22-en Lótenyésztési dijosziás Franczfeldea. 

Sz^pt. 27-én Lótenyésztési dijosztás Nagy Kikindán. 
Szept. 28. Munkás-egylet szüretelósi ünnepülye. 
Október 7. őszi közgyűlés.
Október 7. Lóverseny Nagy Becskereken.
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A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van; nők 

részére kedden és pénteken délután.>gy m>an A Ganz-gyár építési irodája az Uri-utczán, a Schuber}
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,f!^-— Kinevezés. Ae igazságügy miniszter 
Gärtner Miklós szegedi ítélőtáblái dijnokot 
a törőkbecsei járásbírósághoz 
nevezte ki.

Itt vette át báró Bánffy a kormány
gyeplőit. Mint a román agitáczió, a haza- A szép frázisok és emlékezetes hs­
ai uló propaganda kitűnő ismerője, ökle-j szédek egész évtizedei vonultak el Ma-
vel egy nagyot ütött az egész mozgalom | gyarország felett a nélkül, hogy a nemze- j — Tisztviselők mozgalma. Toronfálvár 
veszedelmes csúcsára és oly tanácsokat j tiségeket a törvényességnek és áiíamisá-, megye tisztikara, segéd- ez kezelő-személyzete 
adott a koronának, inők t legtaleriiu-* gunk elismerésének terére lehetet voln ! tegnap délelőtt a vármegyeház alispánt kister- 
mosabb elő ei sem a k A egész ország, szorítani és ime báró Bánffy Ő Fel are el méhen azon

_ , eg^ e ért az oláh lép Kolozsvárott : román honfitársaink, ! tisztikara a
agitátorok megkegyeimezésével. Az egész | magyar miniszterelnök által köszön ,'dalmazása ügyében országos mozgalmat indított 
irányadó európai sajtó, legyen az német j feliratot nyújtanak át Magyarország kirá-1 meg, értekezletet tartott, a melven határozatilag 
szövetségesünk, vagy Oroszország, Franczia-1 lyának. j kimondták, hogy a mozgalomhoz tényleg csati»-
ország, Anglia, Ausztria sajtója, csak a, Báró Bár ffy azon fárad, hogy az oláh koznak, a f. évi szept. 23. és 24-ikére Budapestre 
meleg elismerés szavával szól Bánffy! nyelvű magyarokat rávegye, hogy vegye- f Összehívott országos értekezleten magukat Ké- 
mmiszterelnök czéltutiatos eljárásáról, aki nek részt a parlamenti tárgyalásokban; 1 er Ákos m. tb. főügyész, Zsíros Mi ály fő 
feltudta világosítani a külföldet arról, hogy megértette velük, hogy panaszaikat a számvevő, Hegedűs János megyei aljegyző,
;ft egy ezé.tudatos, tevékeny, szabadelvű magyar parlamentben kell eiőadniok és Zachariás Sándor m. kiadó és az árvaszék
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dve- Milyen édesen tudott beszélni, hogy szív- — Mi bajom, még kérdezi? Hej ne is tud­
ta magába édes gyötrelemmel minden k szavát ja meg sohasem, úgyse lenne jó vége, szomoru- 
és milyen jól esett @z neki! ságot, bánatot teremne újból, pedig isten úgyse,

Mennyit felejtett a múltból, mig a közeié- már meguntam a szenvedést, 
ben volt. de nem is volt tőle távol sohasem, Baiajthy megfogta a kezét,
mert ott lebegett előtte folyton, mint egy fanlóm, — Most vallja be nekem
mint egy délibáb, gyönyörködve, üdvöt adva a szerelmes, nos eltaláltam ?
fáradt szívnek. A lány könyezése átcsapott csukló zoko­

gásba, kezét a szemére szorította és igy sirt.
Baiajthy bambán nézett maga elébe. Hosz 

szas praxisa alatt, melyet az asszonyok között 
élt át, ilyet még nem tapasztalt. Megzavarta en­
nek a lánynak az ártatlansága, nem tudta hir­
telen megérteni a szűzies szív első szerelmét, 
majd lehajolt a még mindig zokogó lányhoz és 
szelíden a keblére emelte.

— Etám, édes kis Etám, ugye engem sze­

lt.
3zen -

vlévi Leányálom.
Úgy Iopódzott szivébe a szerelem, hogy 

észre sem vette, mikor megszületett. A rideg 
magányban olyan jól esett neki, ha rágondolha- 
tott ara a délezeg termetű férfira, a ki úgy 
meg tudta babonázui a szivét; elfelejtette egy 
pillanatra az eddig átélt nyomorúságot, el azt a 
viszontagságos életet, a mely borzadályt keltve 
állt mögötte.

Én Istenem, miért is ne szeretne a szív, 
ha fiatal ? Hiszen arra van hivatva, hogy üdvö 
zü!jön, hogy egybeforrjon egy másik szívvel és 
íöltalálja a boldogságát.

Miiyen szép nap is volt az, mikor először 
meglátta! Kicsalta mindkettőjüket az első nap 
sugár és egy fordulónál szemközt találkoztak. A 
féi fi tévetegen, szórakozottan nézett reá, de a 
lány szeme mélyen b -húzódott az arczába, mi­
kor pedig már elmentek egymás mellett, önkény- 
tehn is visszanézett mind a kettő és pillantásuk 
találkozott.

. ez. baját. Magaa
sze-
ilvai

Mikor elváltak, Bfiajthy aat kérdezte:
— Mikor látom megint ?
— Akár minden nap. Öt és hat óra kö­

zött szoktam kijönni.
Azután találkoztak sokszor, nagyon sok­

szor, bebarangolták, aa egész várost, és beszél­
gettek sok mindenről.
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Kis városban hamar feltűnik minden ki­
csinység, hogyne tűnt volna fel az is, hogy Ba­
iajthy Feri kurizál Linek Etának. Megeredt az- j retsz !

a mende-monda, mindenki meghurczolta' — Nem szeretlek, gyűlöllek, zokogta
plety ázó ajkán annak a szeg ny lánynak áriát- lány, hagyj el, menj el, úgysem szeretsz engem, 
lanságát, végre a lány anyjának füléhes is el- Hanem azért olyan jó volt mégis odanyug-
jutott a hir és megtiltotta Etának a kimenetelt, tatai fáradt fejecskéjét Baiajthy széles, férfias 

Harmadnap aztán üzeníetett a lány Balaj- keblére lehunyta a szemet, fáradtan, esöndes 
thynak, hogy jöjjön hozzá, keressen magának odaadással nyújtotta a férfi felé az ajkát, hömá- 
valami ürügyet. ° B09 köd borult szemére, a térdeit roskadozni

érezte, hogy pedig el ne essék, átkarolta Baiajthy 
nyakát.
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A férfi talán nem érzett semmit az első 
látásra, de a lány megtalálta a menyországot. Le 
hullott leikéről a 
múlt, elfeledte az összes szenvedéseket, mert uj 
életet akart kezdeni, élni akart első szerelmének.

Mikor aztán megismerhette személyesen is,

Baiajthy egészen visszahökkent, mikor 
meglátta. Három nap alatt hogy megsápadt, 
elvesztette arcza vérpiros rózsáit, szemei mélyen 
beestek.

bilincs, a viharos *szomorú
Mikor a fölkelő nap első sugarai keresztül 

verődtek az ablakon, 
tálták Baiajthy Ferit.

Ott ült az ablaka előtti karosszékben, ré- 
vedeaö tekintettel bámulva maga elé.

Úgy volt ott egy helyzetben este óta, a 
mikor azt akarta önönmagától megtudni, hogy 
csakugyan szereti-e a lányt.

Az utcián nyüzsgő embercsoport magához

A lány örömrepesve rohant feléje,
— Csakhogy itt van, alig győztem várni, 

alig mert a szemébe nézni, azt hitte, hogy rög- olyan vagyok, mint a rab, nem szabad többet 
tön megnyílik alatta a föld és ő elsülyed. Hogy kimennem, mert bevádoltak; de ugye azért maga 
kezében nyugtatta kezét, lehunyta szemeit és j el fog jönni néha-néha, mert máskép meghalok 
azt susogta, hogy bár örökre igy tartana. Es bánatomban, 
mig Baiajthy Feri nehány sablónos szót mór- — Eta, mi baja?
mögött, ö akaratlanul is megszorította a kezét. A leány szemei megteltek könynyel.

még mindig ébren ta-

tog
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A hivatahs melléklöt 193 szémával.iroe,
túró.
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— Életmentő halász. Négy embert m n-
tett meg tegnap a biztos haláltól Újvidéken 
egy halász. Egy négy tagból álló család — mint 
újvidéki tudósitónk írja — fürödni ment a sza­
bad Dunába. Fürdés közben a család egyik 
tagja, egy leány, messzire bement a vízbe és 
az ár elragadta. Apja és a többi családtag utána 
úsztak, de mindnyájukat magával sodorta a se­
besen rohanó viz. Szerencsére észrevette a ve 
szedőimet egy a parton dolgozó halász, ki azon­
nal csolnakjába ugrott és segítségükre sietett. 
Hosszabb küzdelem után sikerült mind a négyet 
még élve csolnakjába emelnie. A partra evezett 
velük, ahol már akkor többen gyűltek össze, 
akik a bátor életmentőt megéljenezték.

egy választandó tagja által képviseltetik, akiket között régibb keletű. Szálkái I eter folytonosan
egyben utasítottak, hogy az országos értekezle- arra unszolta öreg édes anyját, '°gy ®98 .

j - , ■ , , , , v kicsinyke vagyonát s vegyen neki 2 lovat, ami
ten a nyugdijak viszonosságának, a szolgálati yeJ fodrozhasson. Az öreg asezony azonban
pótlék és a szolgálati pragmatikának kimondá- megtagadta fia kérelmét, mit ez annak tulajdo 
sát a kívánalmak közé vétessék fel. Az érte nitott, hogy talán János bátyja ellenzi a vagyon 
kéziét dr. Dellimanich Lajos m. főjegyző felosztását. Hétfőn ismét előhozakodót a két lo-
éltetésáve! ért véget, ki az egész ügy iránt me- val s mikor anyja a kgfaa^ottaban kijelem 

b 6 tette, hogy most nem adhat semmit, hirtelen
leg érdeklődést tanúsított. zsebéből kirántott egy 7 millimeteres revolvert s

— Az árvák atyja. Bonnaz Sándor ne durva 8Zitkozódás között a gyanútlanul ott álló 
hai esanádi püspök Temesvár-Józsefvárosban §zaikaj Jánosra három lövést tett. A golyók 
60 leánygyermek számára árvaházat alapított, ^özül egyik Szálkái Jánosnak lapoczkájáról 
melynek vezetését a „MiAsszonyunkról'- neve visszapattant, a másik kettő pedig a falba furó- 
zett iskolanénékre bizta. Utóda, D e s s ew fiy Sán- m;re a halálra rémült ember anyjával
dór legújabban ezen árvaház kibövitésére meg- egyiítt kiszaladt a szobából s kívülről igyekezett 
vette a szomszédos házat ós telket 22.000 írtért, bekötözni az ajtót. Mikor Szálkái Péter maga 

— Halálozás. T u 11 i c s György központi maracjt a szobában két kis gyermekkel, felrán 
járási tb. főszolgabírót pótoíhatl&n veszteség érte. tóttá az udvarra nyíló ablakot s onnan igyeke
Anyósa, néhai Kögl Hugó volt járásbiró özve- zett az ajtónál szorongó bátyját agyonlőni Négy 

* , . . ... . .. ,, lövést irányzott innen reá, melyek közül egy
gye jobblétre szenderült. A család a kővetkező Kri s tó Rozi szomazédas8Z0Dyt érte mellen, a
gyászjelentést adta ki: nélkül azonban, hogy a golyó behatolt volna

Fájdalomtelt szívvel tudatjuk felejthetetlen mellkasába. A lövések zajára aztán összeszalad 
kedves édes anyánk, illetve anyósunk és nagy- tak a szomszédok s Szálkái János bízva abban 
anyánk özv. Kögl Hugőné, szül. Bubálovics hogy Péter most tovább nem fog garázdálkodni, 
Katalinnak élete 68. évében hosszas szenv dés eleresztette az ajtót, melyen Szálkái Péter ki 
után folyó évi szeptember hó 21-én hajnali bá ugorva, még kétezer bátyjára lőtt, a nélkül, 
romnegyed bárom órakor történt gyászos elhuny hogy talált volna, s a után hirtelen elszaladt, 
tát. A megboldogult hült tetemei folyó évi szept. Egyenesen a városházára ment s maga jelen 
hó 22 én d. u. fél négy órakor fognak a gyász- tette az inspekcziós tisztviselőnek : Itt van ez 
házból (Megyeház utcza Parcsetics féle ház a gör. a revolver, meg akartam vele ölni a bátyámat, 
kel. vallás szertartása szerint az örök nyugalom de nem sikerült! A rendőrség letartóztatta, 
nak átadatni. Áldás éa béke lengjen porai felett! — Lóverseny. A lóverseny dijaira ado-
Nagybecskerek, 189Ő. szeptember hó 21-én. Kőgl 
Berta, Gedeon Kőgl Jozefin, Tullies Kőgl 
Augusztine, özv. Fogarassy Kögl Mária, Kőgl 
Julianna, Molnár Kögl Johanna leányai.
Kögl Béla, Csanád egyházmegyei áidozár, 
fia. id. Tullies György, megyei tiszteletbeli 
fősiolgabiró, Gedeon Béla, megyei árvaszéki ik­
tató, Molnár János, s. jegygő vők. Ifj. Tullies 
György,
Tullies László, ca. és kir hadapród iskolai nö­
vendék, Tullies Irén, Tullies Guszti, Tullies 
Anna, Gedeon Gizella unokák.

— Jegyzők figyelmébe. Az egy’eti tag 
dijak nem Horváth Károly, hanem Fischer 
Géza jelenlegi egyleti pénztárnokhoz Grabáczra 
kéretnek küldetni. — Grabácz, 1895. szeptem 
bér 20. Tisztelettel Fischer Géza, jegyző.

— Mária-líadnu jubileuma. Dessewffy.
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— Egy dákoromán halála. Mann Gábor 
román ügyvéd, a szabadságbarcz egyik vérengző 
alakjz tegnap Deésen meghalt. Mann volt az, ki 
1848 bán lefürészeltette Huszár báró fejét 
hasonló vérlázitó kegyetlenségek egész sorozatát 
követte el. A nagy idők elmúltával is megtua 
radt magyargyülölőnek s a fanatikus oláhok közt 
egészen haláláig vezérszerepet vitt.

— Bábaképző tanfolyam. A szegedi m. 
kir. bábaképzö intézetnél a legközelebbi niagyar- 
ném t tanfolyamra való beiratások október 1 -töl 
10 ig tartatnak meg. A felvételnél bemutatandó 
okiratok: keresztlevél, illetőségi , erkölcsi- és or­
vosi bizonyítvány.
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Tizennégyéves vőlegény. P1 o s z k <>-
14 évesvios József szabadkai gazdának 

István nevű fin, tegnapelőtt beállított szülőihez, 
ezzel a szavakkal: feleséget hoztam. A szü­
lök nagyot bámultak s azt hitték, hogy 
rek bolondokat beszél, pedig a Pista igazat mon­
dott. Be is intette

iidr!

mányoztak: Urbán Iván nagybirtokos 15 frt,
Dr. De 11 i m a n i c h Lajos 10 frt, Damasz- 
kin Arzén nagybirtokos 10 frt, Urbán Péter 
10 frt, Jenovay Imre 10 frt, Sebül pe Vil­
mos nagybirtokos 10 forint, Botka Béla
5 írt, Paul in yi Samu antalfalvai lelkész 2 frt. .•— Vérbosszú. Mint Aradról Írják, Van ta h;1 Jak* A b°ldog apa elragaát4tásaban a aeíe 
Juon n á d a s i földművest tegnap egy eddig még ügyében levő kerti seprőoyelével adta meg e 
ismeretlen egyén, mikor a földekről hazafelé különös frigyhez az apai áldást. Az uj házasok 
ment, lelőtte. Vanta, ki községének eggazdagabb ismrreílen nászúira indultak, 
emberei közé tartozik, holtan terült el a gye­
pen. így találták meg hozzátartozói, kiknek fel­
tűnt távolmaradása és elébe mentek. A csendőr­
ség körözi a gyilkost. Általában azt hiszik, hogy 
a gyilkos tettének oka bosszú volt. A román 
nép egyébként is igen bosszúálló és néha eszten­
dők múltával tölti ki mérgét az ellenségén.

— Az időről. Gyönyörű szép verőfényes
püspök pásztorievélben közli Leo pápának após-j nap volt tegnap, szinte öröm volt sétálni. A Hír i biztosíték arra, hogy azok is 
toli levelét Mária-Radna bucsuheiy október 5 én, j télén népteienné vált korzó megélénkült, vidá-j eddig, fölkeressék az uj vendéglőt, mert biztos in 
6-án és 7-óm ünneplendö kétszáz éves jubileuma ; man beszélő szép asszonyokat meg leányokat j reméljük, hogy a közönségnek azt a bizalmát, a 
és az ottani kegyképnek az uj főoltáron leendő 
elhelyezése alkalmából, mely ünnepségeknél a 
püspök személyesen fog közreműködni. A pápa 
újabb buesuengedóst adományozott az ünnepélyre.

— Kilencz lövés. Rémes eset színhelye 
volt a napokban Vásárhely. Egy elkeseredett 
ember, Szálkái Péter minden áron le akarta 
gyilkolni testvérbátyát s csupán a véietlenségnek 
köszönhető, hogy kilencz lövésből egy sem
halálos. A viszálkodás és gyűlölet a két testvér a veröfényee napokra.

a gye-

enaz udvarról feleségét, aki 
nem volt idősebb 12 évesnél ós Mancsának

■' lkai
:: Csanád egyházmegyei p&pnövendók,ma.

■ II
!— Beszeda A szerb egyházi dab.gy.et hol­

nap saját pénztárának javára cáncíczai egybekö­
tött beszedát rendez, melyet a városi színházban 
tartanak meg.
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X Vendéglő megnyitás.

vendéglős vasárnap délután nyitja meg „Uj vas. 
úthoz“ czimzett vendéglőjét. Kleinaak neve elég

kik nem ismerik

Kiéin János

ijjíl er
A
Cl
fefl

E lehetett mindenfelé látni, a mi nagyrészt onnan mely eddigelá környezte, ezentúl is ki fogja ér- 
is eredt, hogy egyszerre volt szerb és izraelita demelni.
ünnep. Eltűnt sok emberről a felöltő és már- ___ .______ -
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már remélni kezdtütc, hogy ismét meleg lesz, 
de korai volt az öröm, ma már megint ősz van, 
hull az eső ós a hűvös idő megborzongatja az 
embereket. Nemsokára beáilanak a nagy őszi 

volt esőzések és akkor majd várni fogunk tavaszig
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faiHíI> híA király Zenfán.

Budapest, szept. 21. (A „Tor ont ál“ 
eredeti távirata.) O felsége ma reggel hét 
órakor Zsutára érkezett. A feldíszített in- 
dóházban a különféle küldöttségek fogad­
ták élükön Vojnits bácsmegyei főispán­
nal. Ott voltak még 
viselők, továbbá 
György kalocsai érsek vezetésével. A pe­
ronon Beck táborszernagy és L o fa­
kó v i t z herczag hadtestparancsnok várták. 
Az udvari vonat óriási éljenzések között 
robogott be. A király kiszállva legelőször 
Beck jelentését fogadta. Utána Voinics 
főispán Bácsmegye és különösen Zenta 
nevében üdvözölte, mint legfőbb hadárat 
kifejezve beszédében a legmélyebb hódo­
latot és legőszintébb ragaszkodást. A ki­
rály ezt felelte:

Legfőbb haduri kötelmemnek meg­
felelve, öryendek, hogy ezen történelmi 
nevízettességü város területén megjelen­
hettem. Szívesen fogadom hódolatuk kifeje­
zését, vigyék meg köszönetemet küldő­
iknek is.

Beszédét szűnni

ti térítette és le-följárva a szobában, vallatta ön­
magát.

Felrántotta asztaiíiókját és egy névjegyet
5 ifi
5 ifi

vett elő:
; xi Számon vette eddigi viselkedését a lány­

nyal szemben, minden véletlenül elejtett szót, 
tekintetet, és végre arra a megállapodásra jutott, 
hogy szép, nagyon kedves leány, de szeretni 
nem tudja. Vonzódik hozzá, élvezetet talál 
közelében, de örökre boldogtalanok lennének, 
ha egybekelnánek.

Kedves kisasszony!
Mire e lapot megkapja, én irár nem le­

szek a városban. Hogy miért távozom el, an 
nak sok és hosszadalmas oka van, én pedig 
jelenleg teljesen képtelen vagyok azokat el­
sorolni.

L <
;j!? !1*1: er■

.: I I ez'A- a va:
!»í az országgyűlési kép- 

a főpapság C s á s z k a
la!Egyre kérem csak: feledjen el, mert vét­

keztem. Feledjen el és legyen olyan boldog, 
mint én boldogtalan. Az arczképeket engedje 
megtartanom egy boldog óra emlékéül.

Kezeit csókolja a szegény 
Balajthy Feri.

Eta háromszor is elolvasta az ablakja pár­
kányzatán talált lavelet és a mikor megértette, 
kiejtette kezeiből a szőnyegre.

Elborult előtte a világ és csak azt érette, 
hogy nagyon fáj valami keblében. Ideges gyor- 
sasággal lélekzett, de bármint szeretett volna, 
még sem tudott sirni.

Leült az ablaka

-A
Ut, a tapasztalt világfit nem elégíthetné ki 

az a jámbor, szelíd lány, hiányzik belőle a nagy­
világi hölgyek kitanult, raffiniált kaozérsága, 
bármilyen hóditó is a maga egyszerűségében; az 
ö petyhüdt vére mást kíván.

Aztán jött a szemrehányás önmaga ellen.
Minek csókolta meg hát, minek hagyta 

dolgot ennyire jönni?
Egy vállvonással felelt magamagának.
Vigaszára szolgált az, hogy nem vallott 

neki szerelmet ha megtette helyette a leány, nem 
ö az oka. Ha leány, vigyázzon magára, mert a 
nőt mindig más szempontból szokás megítélni, 
mint a férfit.
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bog
bámulni a csillagoselé.

eget.r De most már végét kell szakítani az egész 
dolognak. A mámorito májusi levegő beözönlőit az 

Qrro , ,, , , ablakon, akáczvirág illatát hordta oda a kósza
hon!. tf6’ h°6- aZ emD3r 8ze110 és miközben maga elé gondolta még egy-

i ,, - be.oie, aztán meg o sem venne 8Zfl, P hnlrlmr . .. sa lelkére a bolonditáat. Neki van már menvasz- ! -b !„®g 0rát’ fgészen eleraékenyedett
szonya, bár nem egészen nyilvános, de eljegyezte í j g°r(Í Veg'§ btánat08 halvány arezán
siükebb családi körben i^6t rag5'°g° konycsepp hosszú, fénylő barázdát

Éretlen tréf. lenne hit egí.z komédiás. méf í‘li1*“ ,l?C9°80tt
Egy menedék Tan csak. Eluteeni erek időre, hlbUban AaHl? kepe‘ k™itetTe T,88za

meg egymást ,oka; ha távol lesznek hadat.«« idé • 8 n!d” ^ b Ze,“eaZÓ
egymástól, könnyen felejtenek Hallatszott ide, o pedig szomorúan mormolgatta

fí nála könnc^hlv t ■ , , mintegy maga elé a szövegét, mely mintha csak
f, ,, á könnyebben fog menni, utóvegre ö ! az ö szerelmét mondta volna el •
férfi, a lány - no majd csak az is beletörődik idővel. Keresem *

Személyesen nem látogathatja meg többé, Hej, de sehol nem találom,
k. tudja m.t ..mái meg a lány 1 F.gy „erelmes Tán megakad, ... bokorba
képe.* k‘ “ y“n etenVede yeaen 8Zeret> mmd6°re Ott Tár engem htidekolra. ’
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sk élőAz a leány nem 
bolondot csinálj tér ÁonI xőt.- 5»|| goi
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m nem akaró éljenzés 
követte. Megszőllitással tüntette ki ezután 
Vojnics főispánt,
bándor Béla főispánt. Azután lóra ült és

a boldogságom,n, . i
C s á s z k a érseket és ereul

az í. 
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Melléklet a ^Torontál4 1895, szepíemher 21. (217.) számához.
»Katonai kísérettel a.fellobog ózott utczákon j felelőségre, amiért az édesanyjával botrányos I A hálókocsik csak I. vagy II. oszt. vasúti

Keresztül a tiszai hídon át Torontálmegye i8zere „ viszonyt folytató Tremmel Sándort menetjegyekkel biró utasok által __ megfelelő
területén felállított hadtest harczvonalaí iB°lSU Ó8,^rem|nel eredetileg jó czim- pótjegy váltása mellett — használhatók, kivéve
elé lovagolt a i . , ,,, ! !><fá,k .voltak’ barmadév8 elvesztették kondiczió a Budapest—Zágráb között közlekedő hálóko-

lovagolt. A gyakorlatok fél kilencz jukat és a josz!vü Rossu, ki édesanyjánál lakott, csikat, melyek csak I, osztályú menetjegyekkel
érakor kezdődtek lóusztatással a Tiszán ■ házukba hívta barátját. E tettét csakhamar meg ! vehetők igénybe.
A tüzérek i« 1 *i , 4 ' ke!1"ti; bánnia, mert mindjárt az első napokban

^zerek 18 átusztatták lovaikat a túlsó édesanyja és Tremmel közt szerelmi viszony fej
oldalra, az ágyúkat dereglyéken vitték l^dbtt ki e attól fogva az ör g asszony minden

A gyakorlatoknak megsOmlilbathn BPo,t p,udv«r-BécS Bruoko-

f mberál adat volt nézője. hogy Tremmel már 14 éves leánytestvérére is Bot ^r! . .. _r \r.
Budapest, szép t, 21. (A „T o r o n tál“ rávetette szemét s a % anya is szinte segítségére chegeen^át^vae ^

eredeti távirata.) Kolozsvárról jelentik, hogy van abban> a gy ermekleányt elcsábítsa. Ezt Bpest kel. p. - Brassó Kolozsváron 
P erezel Dezső belüygminiszter és P á p a y mar nem akarta bevárni Revolvert vásárolt s| át vagy Pviazont
István a kabinetiroda f»u6ke ma óléi

eZ 6 * törvényszék, mérlegelve az indító okokat, Rossut I R-nt/tár r .a „x v f
csupán hatévi fogházra Ítélte, amit a kiV. tábla ‘"nn.1 l J ’, l0,, *

később 10 évre emelt fel. Ma foglaikoiott 6 L,,“ ,PP 8y' Vü“at»koal 
modern drámával a kir. kúria mely úgy találta, "„„To™ "ín ét“*"* 7.60
hogy a törvényszék járt közelebb az .gaz Bpest uy.p. u.-Orsóvá vagy viszont 4.-
btat..é„t bat "* * nyug. p. „ TemeíL vagy

° § viszon a nappali gy. vnatoknál
Temesvár — Orsóvá vagy viszont 
Temesvár — Bukarest ve gy viszont 
Bpest kel. p. u. Piski vagy viszont 

Arad ,, ,,
a nappali gy. vonatoknál 
>1. p. u. Arad vagy vi- 
a n. gy. v.

Kassa ,,
„ „ „ Fiume „

ti )> >i v Zágráb ,,
Zákány—Fiume vagy viszont 

nappali gy. vékátoknál 
Bpest kel. p. u. Zákány vagy vi­

szont a nappali gy. vonatoknál 2 — P50
Bpest kel. p. u. — Királyháza vagy 

viszont
Bpest kel. p u — Mármaros-Sziget 

vagy viszont
Mármaros-Sziget—Szolnok

A pót jegyek árai:
I. ősit. II. ősit 
frt kr frt kr

át.
4.— 3.—

4.- 3.—

6.— 4.60

4.- 3.—

2.- 1.50Frigyes főherczeg Mohácson,
Budapest, szept. 21. (A „Torontái“ 

eredeti távirata.) Frigyes főherczeg, hogy 
Albrecht főherczegtől örökölt birtoká á - 
vegye, tegnap Mohácsra érkezett. Az ün­
nepélyes fogadtatáson Kardos főispán 
üdvözlő beszédére magyarul válaszolt.

Sándor király mégsem házasodik.
Budapest, szept, 21. (A „Tor ont ál“ 

eredeti távirata.) Sándor szerb király há­
zasságát az orosz herczegnővel újból meg 
czáfolják.

Battenberg Julia herczegnő.
Budapest, szeptember 21 (A „Toron* 

tá 1“ eredeti távirata,) Battenberg Julia her- 
czegnőt, a néh. bolgár fejedelem anyját szét­
küldés ér e. Állapota életveszély

Szemnecz Emil a fogházban.
Budapest, szepi. 21. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Szem necz Emil, a „Magyar | 
Állam“ szerkesztője ma kezdette meg Vá- 
ezott n y o 1 c z hónapra terjedő fogházbün­
tetését, melyet az ismert királysértési por­
ban kapott. Ezen idő alatt Hortoványi 
József lesz a „Magyar Állam 
kesztője.

1.60
3.—
4 50: 
3.—
1.60» >>

YASUT-ÜGYEK.
Bpest

2.— 1.60 
4— 3.—
6.— 3.76

Magy. kir. államvasutak.
Háló és étkező kocsik közlekedése a 

magy. kir. államvasutak vonalain.
A f. évi október hó 1 ón életbe lépő téli 

menetrendben a magy. kir. államvasutak vonalain 
a háló és étkező kocsik következő vonalakon éa 
vonatokkal fognak közlekedni és pedig:

Hálókocsik:
A budapest keleti pályaudvar—bécsi vonalon 

L/m. Bruckon át a hálókocsi a 8. sz. személyvonat­
tal Budapestről este 10 óra 25 perczkor indul és 
Bóesbe reggel 6 óra 25 pkor érkezik ; Becsből a 
7. sz. személyvonattal este 10 órakor indul és 
Budapestre reggel 6 óra 40 pkor érkezik.

A budapest/nyugoti pályaudvar — bécsi vona 
ion Marcheggen át Bpeströl a 118. sz. személyvo 
nattal este 9 óra 50 pkor indul és Bécsba reggel 
6 óra 45 pkor érkezik; BécabŐl a 117. sz. sze­
mélyvonattal este 11 órakor indul és Budapestre .
reggel 7 óra 45 pkor érkezik. Étkező kocsik.
A bpest keleti pályaudvar— brassói vonalot, Ko- . A bp!?t'nyü?.<"“ £~ „5" T0“1“ (“,T

lozaváron át chegyen át) az ótaező kocsi Budapestről a 106.
„ ,,, ,Ar, ' , A sz. gyorsvonattal reggel 8 órakor indul és Bécebe
Bpeströl az 502. sz. gyorsvonattal este 9 déIután 12 óra 45 pkor érkezik: továbbá indul

óra 15 pkor indul es Brassóba delu'án 2 óra 9 pkor Budapestről a 134 sz. gyorsvonattal délután 2 
érkezik, Brassóból az 501. sz. gyorsvonattal dél- 

Budapest, szept, 21. (A ,,T orontál“ j Után 2 óra 45 pkor indul és Budapestre reggel 
eredeti távirata.) Tarnopolban az éjjel 3 7 óra 25 pkor érkezik, 
koleraeaet fordult elő, a körülötte fekvő 
falvakban pedig egy betegedés és bárom 
haláleset.

V V

4.—

4.— 3. -

4.- 3.-

5— .75 
4.- .—

I eö osztályú menetjegyekkel biró utasok­
nak meg van engedve, hogy egy vasúti menet- 
jegygyel, de két pót jegy váltása mellett egy úgy 
nevezett fólfüikót egyedül használhassanak.

A Budapest és Zágráb közölt közlekedő 
hálókocsiknál ezen kedvezmény nem bir ér­
vénynyel.

es.

felelős szer-

Kofera.
óra 20 pkor és Becsbe este 7 óra 7 pkor érke­
zik ; Bécsböl a 105 sz. gyorsvonattal délután 4 
órakor indul és Budapestre este 8 óra 45 pkor 
érkezik, továbbá indul Becsből a 103 sz. gyors­
vonattal délelőtt 9 órakor és Budapestre délután 
1 óra 50 pkor érkezik.

A bpest nyugoti pályaudvar—orsovai vonalon foly­
tat dag Bukarestig.

Bpeströl a 704. s*. gyorsvonattal délután 2 
óra 30 pkor indul, Orsovára éjjel 12 óra 56 pkor 
és Bukarestbe délelőtt 11 óra 40 pkor érkezik; 
Bukarestből délután 5 óra 50 pkor, Orsováról a 
703. sz. gyorsvonattal éjjel 2 óra 51 pkor indul 
és Budapestre délután 1 óra 25 pkor érkezik.

A bpest-keleti pályaudvar—piskii vonalon.!
Budapestről a 606. ez. személyvonattal este 

10 órakor indul és Piskibe délelőtt 11 ura 2 
pkor érkezik; Piskiröl a 605. ez. személyvonat 
tál délután 3 óra 57 pkor indul és Budapestre 
reggel 6 óra 10 pkor érkezik.

A bpest keleti pályaudvar—kus-ai vonalon.
Budapestről as 1506. sz. személyvonattal 

este 7 óra 30 pkor indul és Kassára reggel 5 
óra 56 pkor érkezik; Kassáról az 1505. sz. sze­
mélyvonattal este 10 óra 34 pkor indul és Bu­
dapestre reggel 8 óra 30 pkor érkezik.

A bpeet-keleti pályaudvar—mái :oarosmgttti 
vonalon.

Budapestről indul az 1600. sz. személyvonattal 
este 7 óra 5 pkor és Mai maros Szigetre délelőtt 
9 óra 52 pkor érkezik; Mármaros Szigetről az 
1607. sz. személyvonattal délután 3 óva 56 pkor 
indul ék Budapestre reggel 5 óra 45 pkor érkezik.

A bpest-keleti pályaudvar — zágrábi vonalon.
Budapestről az 1004. sz. személy vonattal 

este 8 óra 30 pkor indul és Zágrábba délelőtt 
9 óra 27 pkor érkezik; Zágrábból az 1003. sz. 
személyvonattal este 7 óra 36 pker indul és Bu 
dapestre reggel 9 óra 20 pkor érkezik.

A bpest-keleti pályaudvar—fiumei vonalon.

A bpeat-nyugoti p. u. — karánsebesi vonalon.
Budapestről a 704. sz. gyorsvonattal dél 

után 2 óra 30 perczkor indul és Karánsabesre 
este 10 óra 15 pereskor érkezik, Karánsebesröl 
a 703. sz. gyorsvonattal reggel 5 óra 39 percz­
kor indul és Budapestre délután 1 óra 25 percz­
kor érkezik.
A budapest-keleti p. u. — bécsi vonalon (Bruk-

kon át).
Budapestről indul a 6. sz. gyorsvonattal 

délelőtt 8 óra 35 perczkor és Béeabe délután 1 
óra 55 pkev érkezik; Becsből indul az 5. sz. 
gyorsvonattal délután 2 óra 15 pkor és Buda 
pestre este 7 óra 50 pkor érkezik.
Budapest keleti pályaudvar — Kolozsvár közt

Budapestről az 504. se. gyorsvonattal dél­
után 2 óra 15 pkor indul és Kolozsvárra este 10 
óra 38 pkor érkezik; Kolozsvárról az 503. sz. 
gyorsvonattal reggel 5 óra 23 pkor indul és Bu­
dapestre délután 1 óra 50 psor érkezik.

Kolozsvár—Brassó közt:
Kolozsvárról az 502. sz. gyorsvonattal reg­

gel 6 óra 11 pkor indul és Brassóba délután 2 
óra 9 pkor érkezik ; Brassóból az 501. sz. gyors­
vonattal délután 2 óra 45 pkor indul és7 Kolozs­
várra es e 10 óra 45 pkor érkezik.

Budapest keleti pályaudvar — Zimony közt.
Budapestről a 904. sz. gyorsvonattal dél­

után 2 óra 25 pkor indul és Zimonyba este 9 
óra 38 pkor érkezik ; Zimonyból a 903. ez. 
gyorsvonattal reggel 6 óra 6 pkor indul és Bu- 
dapastre délután 1 óra 5 pkor érkezik.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Megváltoztatott halálos ítélet.
Budapest, szeptember 21. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A sátoralja újhelyi törvényszék 
ez óv elején kötélhalálra ítélte Benedek János 
vasúti szolgát, aki Szabó Endre borbélyt a 
lakására csalta s ott a szerencsétlen embert előbb 
meggyilkolván, kirabolta. Az áldozatát Benedek 
borotválkozás ürügye alatt hívta magához, ott 
megkínálta egy pohár borral s miközben ivott, 
hátulról baltával többször a fejére sújtott. Utóbb 
a kir. tábla megváltoztatta a halálos Ítéletet, úgy 
hogy Ben. dók re életfogytig tartó fegyházbünte­
tést mért. így ítélt ma a kúria is.

Merény lei az örmények ellen.
Budapest, szept. 21. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Athénből telegrafáiják, 
hogy Sakir pasa, a török követ névtelen 
levelet kapót*, mely szerint az Athénban 
élő örmények személye ellen merényletet 
terveznek, E közlés következtében két 
görög csendőrt állítottak fel őrségül a tö 
rök követség! palota elé, a hová nem bo 
csátannk be senkit, a ki nem tudja kilétét 
igazolni. A török követet különben mindig 
görög dein ki ivek kísérik.

Modern Ham EH.
Budapest, szeptember 21. (A „Torontál“ . 

eredeti távirat*.) Sokak szánalmát ébresztette fel i 15 pkor érkezik; Fiúméból az 1001. sz. gyors- 
20 éves ifjú, Rossu Ti tus kereskedősegéd, j vonattal este 10 óra 10 pkor indul és Budapestre 

akit tavaly gyilkosság büntette czimén vontak Idélután 1 óra 45 pkor érkezik.

Budapestről as 1002 ez. gyorsvonattal délután 
2 óra 45 pkor indul és Fiúméba reggel 6 óra

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.
as a
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í895. szeptember 21.
Torontál

4

* és SU i
ajánlatukban annak ellátására vonatkozó- 106L 8g B v k. 1895. 
iag szintén tegyék meg ajánlatukat, s hogy 
az élelmezés aibérbe ki nem adható. Bánat­
pénzül 500 forint azaz ötszáz fönn« az ....... . ie0.
ajánlathoz készpénzben vagy óvadekképes azegedt kir. járásbíróságnak 189j. 
papírban csatolandó. , . kx 20991. számú végzésével megkeresett te-
P Annak ki az élelmezést ellátja, a kór- kintetes nagybecskereki kir. járásbíróság- 
házhelyiség’ben három szoba, konyha, tlak 1895. évi 12989. sz. alatt kelt vég­
kamara előtér és egyéb mellékhelyiségek 2ése folytán Kis D. és társa szegedi czeg

részére Dr. Kovács Izsó és neje nbecskereki 
18. lakosoknál 14 írt 45 kr. és jár. iránti ki- 

: elégitési végrehajtás utján 1895. évi szeptem­
ber 2-án lefoglalt 1878 frt 20 krra be­
csült bútorok, stbből álló ingóknak alpe-

4043. szám 1895. a központi főszolgabírótól, res lakásán (korona. utcsa) Nagyhecshere-
2. Befőtt leves: Reggel es este zsem- PólvQTílt ken bírói árveresen készpénz fizetése mel­

lyé vei befőtt rántott leves 3 deci!., délben raiyaZdl. lett leendő eladatása 1895. évi október
befőtt húsleves 3 decik Lázártóld székhelylyel szervezett rá 2-ik napjának délutáni 3 Órára tűzetett kJ.

3. Egy harmad adag: Reggel és este zárföldi községi körállatorvosi áaas be- Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az
lyével befőtt rántott leves 3 decik, dél- töltésére a választás folyő évi október elárverezendő ingóságok vételárából a

ben befőtt húsleves 3 decik, 100 gr. mar- hó 14-én reggel 9 órára Lázárföld köz végrehajtató követelését megelőző kielégi-
hahus, 3 decik főzelék, egy 120 gr. zsemlye. 8 égházán ál kitüzetik. ^ téshez jogot tartanak, de az, ha részükre

4. Egy fél adag: Reggel és este zsem- Az évi fizetés 400 frt és a szabáty- a foglalás korábban eszközöltetett, a végre-
lyével befőtt rántott leves 3 decilit., délben rendeletben megállapitoít dijak. . hajtási
befőtt húsleves 3 decik, 125 gr. marhahús, A körhöz tartozik: Lázárföld, Zsig esetben is
150 gr. főtt vagy sült tészta és egy zsemle j mondfalva, Erneszthaza, Klekk, Bótos, haszonbérleti viszonyon alapszik és ezen
120 gramm. _ ] és Katalinfalva község. törvényes zálogjoguk a végrehajtási jegy-

5. Egész adag: Ugyanolyan mint a< Fel hivatnak a pályázók, akik a ma- j zőköny vb n meg van gyan említve, azon-
fél adag, csak a déli 120 grammos zsemlye | gyár, n met és szerb nyelvet szóvá, j bán a köv telés Összeg ugyanott kitüntetve 
helyett 120 gramm házi kenyér meg 2j előbbi ettől írásban is bírják, bog jDjn(Jg> — miszerint az 1881. évi LX. t.-cz. 
decik főzelék és 120 gramm házi kenyér, j kellően felszerelt folyamodványaikat

Megjegyzendő: A főzelék mindennap, választást megelőző napig alólirottnál 
változandó és pedig nyáron zöld, és télen | benyújtsák.
száraz főzelékek; b) a befőtt leves váltó- Kelt Nagybecskereken, 1895. évi
zandó, tészta, rizs, dara, stb. A hús, legyen szeptember 15-én
az főtt vagy sült, mindig csont, in ésj
kövér nélkül a fent előirt súlyban kiszól-] (728 -3.1)
gálandó. A tészta, legyen főtt vagy
mindennap változandó.

Torontálmegye alispánja. 4 rveréii hirdetmény.
Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes

39963. ez. 1895-

Torontál vármegye alispánja rész ről 
ezennel közhírré tétetik, hogy a 100 ágygy&i 
berendezett nagybecskereki központi kói- 
ház élelmezése a folyó évi október hó 
15-től 6 egymásután következő évekre 
árlejtés utján fog kiadatni.

A betegek részére megáliapito étada­
gok a következők:

I. Közönséges étrendéi és:
1. Üres leves: Reggel és este üres ráfi- 

délben m es húsleves

évi

bocsájtatnak rendelkezésére.
N. Becskerek, 1895. sze!

Alispáni szék üres:
Dr. Dellfmanics,

m. főjegyző.,729—3.2)tott leves 3 decil
3 decil.

zsem

iratokból ki nem tűnik, úgy az 
ha elsőbbségük bérleti vagy

Ilii. §-ához képest elsőbbségüket az árve­
rés megkezdéséig alólirthoz egy példányban 

. | írásban adják be, avagy szóval jelentsék 
1 be, annál is inkább, minthogy későbben 
bejelentett elsőbbségek végrehajtató kielé- 

nem gátolván, igénylők a vételár 
fölöslegére fognak utasiitatni.

Kelt Nagybecskereken, 1895. évi szept.

i
B íkalovich,

fŐBZolgabiró.
«; gitését

sült
Periasz község elöljárósága. ;1637. szám ex 1895.í i hő 7-én.Árverési hirdetmény.Külön étrendé lés: I 8 t V il II,

kir. Lir. végrehajtó.
íi \ * H

Aló'Írott község elöljárósága részé­
ről ezennel közhírré tétetik, hogy a 
községi 16-700 holdra vonatkozó vadá­
szati jog 6 egymásután következő évekre, 

1896. január hó 1 tői 1901. évi 
deczember hó végéig nyilvános árverésen j 

j bérbe fog adatni.
Az árvérés f. évi november hó 1-én 

i d. e. 9 órakor Periasz község tanács­
termében fog megtartatni.

Kelt Perlaszon, 1895. évi szeptem­
ber hó 14 én.

1. Külön harmad adag: Reggel ésj 
este 3 decil. tej, delbec befőtt húsleves 3 j 
decik. 125 gr. sült vagy becsinált borjú-j 
vagy csirkehús, egy zsemlye 120 gr.

2. Marhahús leves befőtt 3 decik
3. Üres nyáikleves 3 decil.
4. Csirkehús becsinált vagy sült 125gr. j
5. Borjúhús becsináií vagy sült 125 gr.5
6. Tészta sült vagy főtt. 60 gr.
7. Gyümölcs befőtt vagy nyers 60 gr.
8. Tejes étel 2 decik (rizs, dara).
9. Rizs zsírban 60 gr.

10. Bor, fehér vagy vörös 2 decik
11. Sör 3 decil.
12. Borleves 2 decik

(733—1.)

| 4187 szám 1895.

.4 rvérési hirdetmény.
!
I azaz
:
i

: Alulírt bírósági végrehajtó 1881. évi
|LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a perlaszi kir. járásbíró­
ság 1894. évi 4903. számú végzése követ­
keztében Beller István ügyvéd által képviselt 

jTorontálmegye árvaszéke javára Milosev Milos 
Üliskov. I centai lakos ellen 212 frt s jár. erejéig 

biro' j 1894. évi november hó 28-án foganatosi- 
j tott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt

PálváZBt | és 320 írtra becsült 4 ökörből álló ingó-
I ságok nyilvános árverésen el adatnak, 

-elemén községi korákat j Mel árverésnek a perlaszi kir. jbiró- 
orvos! állásNémet-Elemér székhelylyel be- j, 41g7 1895 8Z végzése folytán 212 írt 
töltendő lévén,a választás folyó évi október tökekövetelég 6nnek 1891.évi november 
hó 12-én reggel 9 órakor Német-Elemér j faó 1 :Át6{ járó 6o/0 kamatai és eddig
községházánál fog megtartatni. ^ i összesen 41 írt 07 krban biróilag már meg-

Aa évi fizetés 400 frt és a szabály- j állapított költségek erejéig Csenta község- 
rendeletben megállapított dijak. j házánál leendő eszközlésére 1895 évi szep-

A körhöz tartozik: Német-Eiemér, ;; tember hó 28-ik napjának délelőtt 10 órája 
Szerb-Elemér, Szrb-Aradácz, T.-Aradácz, határidőül kitüzetik és ahhoz a venni ssán- 
M.-Szt.-Mihály, Jankahid és Tárás. dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg,

hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107.és 108. § a értelmében készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Kelt Perlaszon, 1895. évi augusztus 
hő 28. napján.

Bváímvic»*
jegyző. (784—3.1)

:
A központi főszolgabírótól.? 3967. szám 1896.

13. Tej 3 decil.
14. Kávé 3 decil. zsemlyével.
15. Thea czukorra! és rummal 2 decil, j
16. Tojás 1 darab 2 pirított zsemlye

szelettel.
17. Pálinka törköly 1 decil.
18. Fekete kávé 1 decik
Ápolók és szolgák részére megállapí­

tott étadagok:
1. Reggel: 3 deciliter tejeskávé, egy

i

ztemlye.
2. Délben: befőtt marhahús-leves, 80 

gr. marhahús mártással, 3 decil. főzelék 
80 gr. sült hússal, 160 gr. házi kenyér és 
3 decik bor.

Felhivatnak a pályázók, akik a ma­
gyar, német, szerb, tót és román nyelvet 
szóval, előbbi kettőt írásban is bírják, 

3. Este: 2 decik főzelék 80 grammj hogy kellően felszerelt foiyamodványai- 
sült hússal, 2 decil. bor, 125 gramm házi kát a választást megelőző napig alól- 
kenyér. írottnál benyújtsák.

Ene$,4. Vasárnap és ünnepnapokon délben 
sült tészta is.

Az árlejtés a fenti étadagokra folyó I 
évi október hó 10 n d e 10 órakor az alis-] (726-3.1) 
páni irodában fog megtartatni.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik 1 
a jelzett kórház betegei és szolgaszemély-! 
zetének élelmezését elvállalni óhajtják, hogy | 
zárt ajánlataikat hozzám a folyó évi Október 
hó 9 ik napjának déli 12 órájára annyival 
is inkább nyújtsák be, mert a későbben

nem

Kelt Nagybecskereken, 1895. évi 
\ szeptember 14.

kir: bir. végrehajtó.(740—1 1)

llakalovicli,
főszolgabíró.

(732 -1.1)

S*ál> ázat! hirdetmény.
Lovrin községében megüresedett köz­

ségi irnoki állásra ezennel pályázatot hir­
detek és felhívom mindazokat, a kik ezen 
400 forint évi fizetéssel javadalmazott ál­
lást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényüket hozzám f. évi októ­
ber hó 1-íg adják be.

Perjámos, 1895. szemptember 1-én.
Gyertyáníly,

főszolgabíró.

9469 sz. 1895.

benyújtott ajánlatok figyelembe vétetni 
fognak.

Egyben ajánlatot tevők figyelmeztet­
nek arra is, hogy egy benlakó orvos élel­
mezését is kötelesek ellátni ennélfogva

ÜGYNÖKÖK

a törvényes engedélyezett 
sorsjegyek részletfizetés 
melletti eladásra (az 1883. 
XXXI. t.-cz. értelmében) 
igen kedvező feltételek 

alatt alkalmaztatnak.
Fővárosi váltó-üzlet-o 

társaság ~
ADLER és Tsa BUDAPEST, f
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1895. szeptember 21.
Torontái, 5

Vendéglőnmegnyitás* r
9603. sz. V. 1895.

Pályázati liirdelmvoj.
! Torontálvármegyének török-kanizsai 
járásához tartozó gyálai körorvosi állás, 
mely lemondás folytán üresedésbe jöt s 

ímely állással 600 írt évi fizetés és 3 szoba 
,a ° szükséges mellékhelyiségekből álló 
szabad lakás élvezete van egybekötve, be­
töltendő lévén, a őzéiből pályázatot hirde­
tek s felhívom mindazokat, akik a köror- 
vosi állást elnyerni óhajtják, miszerint az 
1876-ik évi XIV. t.-cz. 143. §-a értelmé­
ben felszerelendő kérvényeiket hozzám fo­
lyó évi október hó 15-éig benyújtsák.

Az egészségügyi körhöz Gyála, Szrb.- 
Keresztur és O Szent-Iván községek 
toznak közel 7000 lakossal.

A megválasztandó körorvos a kör szék­
helyét képező Gyála községben a Imsvizs- 
galatot és halottkemlest a szabály rendel e- 
tileg megállapított dijjazás mellett elvégezni 

köréhez tartozó két községet a részére 
előállítandó fuvar ingyenes igénybe véíe- 
leyel hetenként legalább egyszer hivatal­
ból meglátogatni s a teljesen szegény be­
tegeket ingyen gyógykezelni köteles."

T.-Kanizsán, 1895. szeptember hó 15.

Tallinn,
főszolgabíró.

1.-kanizsai jár. fősz olgabiráj ától.

Teljes tisztelettel értesítem
1 ^ közönséget, hogy az újonnan épülta n

l!j Vasúthoz“ ninizcll
v endéglőmet

i

Weszeli József ur vezetése alatt folyo hó 22-én, azaz vasárnap délután megnyitom.
.................X edd,g' ai8v8ben is ^törekvésem kend, tifzta, hamisítatlan it lók
kitűnő etelek es pontos kiszolgálat által tisztelt vendégeim bizalmát fentartani 

Számot látogatást kérve
tar­

teljes tisztelettel

Klein. Táncos,
vendéglős.

(736-2.2) s a

zxz -3CZS
IAz első délmagyarországi Cognac

(Alapittatott 1875. évben)
-gyár X

(724-3.2)

LEHGAUER TESTVÉREK
n V KRSECZ

A „MENTOR" ellátási vállalat az, mely az 
kiúllitá«i iíi»zgii {osan 

pártfogása alatt a kiállítást látogató vidékiek 
részére

4 V8£y 7 napos szelvényeket tartalmazó 
„Ellátási könyvecskéket" elárult, miáltal 
m.uden könyvecske tulajdonosának a kiállí­
tás egész tartama alatt, bármikor jöjjön is, 
kényelmes tiszta lakás, étlapszerinti ellátás 
(minden nagyobb vendéglőben, a kiállítás 
területén is), közlekedés a fővárosban, szó­
rakoztatás és egyéb kedvezmény biztosittatik.

X bibocsátett3982VR5VAareskadelemugy. és pén,üSymini««lerek részéről egyetértölegX , , °f‘ wrlí. 19Í ••rendel!tt«1 >z'60ru állami ellenőrzés alá helyeztetett (ha,„te
í0» * »W közönség használatára a „Cognac" 

elnevezés alatt valódi desztillált bor hozassák forgalomba. ®

ezredeve«* őrsi.

Kapható Nagy-Becskereken: Rósa Ignácz és Zimmerer Antal uraknál.

Ezenkívül szállítunk úgy kisebb mint nagyobb hordókban és üvegekben se iát 
™ borokat ““»jókról árjegyzékekkel kívánatra ingyen és bérmentve"szolgálunk 

(719—52.1) 8

IIZXZ ZXö*<Z _xzx$ Az ellátási könyvecske ára:
4 napra 26 frí, 7 napra 12 frt 

és további napi pótjegy á 6 frt 50 kr.
Beszerezhető 10 havi 2 frt 60 vagy 4 frt 20 
kros részletekben f. év. október közepéig az 
első résziét azonnali beküldése vagy lefize­
ti-'*® mehett a vállalat ötször vid:iki képvi
selöinél és a kerskedelmi- és iparkamaráknál. 

Bővebb felvilágosítással szolgálnak :
A „Budapest-Erzsébetvárosi Bank“

Kerepesi uí 22. és Dohány-utcza 19 sz.
Dr. Morzsányi Károly

PÍXXX ZXXIX*
XX

VaD szerencsém a t. közönségnek tudtára adni, hogy tekintettel a közeledő 
őszi idényre raktáraink teljesen felszerelve vannak és az alábbi válfajokat

ajánljuk :
Fejér gyertyánfa 14 frt — kr.

í!;; -:
11 „
12 „ - „
II „ - ..

I

Körisfa 
Erdei bikkfa 
Szilfa 
Kányafa 
Dorongfa

Ehrlich G. Gusztáv,
aggyülési képviselő, 
mint t. elnök.X érsz töv. biz tag., gyáros, 

mint elnök.

x A „MENTOR“ ellátási vállalatX Kerepesi ut 22 és Dohány-utcza 19. sz.
Tölgyfa II „ — „

Megrendelések elfogadtatnak a Daun-féle téglagyárnál és Árpád
Rózsa Lajos, (715—5.1;

Stadler Károly.
igazgató.-uícza 11. sz. a. Takács Zsigmond

___ Telefon 34. sz — —
Két öl vételénél a fa díjtalanul házhoz szállittatik.

az „Első magv. ált. bizt. társ.“ 
központi főfelügyelője.

föv. biz tag, __
ház- és szálloda-tulajdonos,

•wX Spuller Lipót, XX̂ (687—51-8) Xa szlavóniai faipar-társaság főképviselője.X XBÍXXX XX 3910. szám 1895.XX A központi főszolgabírótól.:xxxm Pályázat.
Kis-Torák székhelyivel 

csőszteleki, illetve kistoráki községi kör­
állatorvosi állás betöltendő lévén, a vá­
lasztás folyó évi október hó 16-án reggel 
9 órára Kis-Torák községházánál kitü- 
zetik.

szervezett4066. kig. sz. 1895. (723-3.3)

■»ályózati hirdetmény.
A megüresedett antaifalvai községi 

orvosi állásra ezennel pályázat nyittatik. 
Ezen állással 800 frt évi fizetés, ezenkívül 
látogatási dij nappal 20, éjjel 40 kr. élve­
zete van egybekötve.

Felhivatnak mindazok, a kik 
állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 
I. t.-cz. 9. § a illetve az 1886. XIV. t. ez. 
143. § ában körülirt okmányokkal felsze­
relt pályázati kérvényeiket az antaifalvai 
járási főszolgabirósághoz f. évi október hó 
13-áig küldjék be, mivel a később beérke- 
zők figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Antalfalván, 1895. évi szeptem­
ber hó 5-én.

Van szerencsém a n. é. közönséggel 
tudatni, hogy úgy mint eddig, ezentúl is 
raktáron tartok uj

A fizetés 400 frt és szabályrende- 
letileg megállapított dijak.

A körhöz tartozik : Kis-Torák, Nagy- 
Torák, Ittvarnok, Rogendorf és Csősz­
telek község.

Felhivatnak a pályázók, akik 
gyár, német és román nyelvet szóval, 
eiobbi kettőt Írásban is bírják, hogy kel­
lően felszerelt folyamodványaikat a vá­
lasztást megelőző napig alólirottnál be­
nyújtsák.

zongorákat,ezen

régieket becserélek és kijavítok, bérbe adok, 
javításokat és hangolásokat átveszek és 
minden szakmámba vágó munkát a leg­
olcsóbban teljesítek.

a ma-

Weisser Ádon
orgonaépitő és zongorahangoló 

Nagy becskereken Gizellapart, 
Kollaritsch-féle ház. Keit Nagybecskereken, 1895. évi 

szeptember 14-én,
641—10.6)

Főszolgabíró szabadságon:
S z é p f y,

Bakalovlch,
főszolgabíró.

szolgabiró. (727—8,1)
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i i- 1895. szeptember 21.
m í

Torontál.6 Naijlür történhetik, és pedig kizárólag az ar&dáczi, 
ócskái, erdő és temesvári vámvonalokon;
mindazon czefre tehát, must avagy bor, 
mely fentnevezett négy vonalon kivül ho- 
zatik be, mint becsempészett fog tekin 
tetni és ahhoz képest az illető fél ellen az 
eljárás is fog megindittatni.

Kelt Nagybecskereken, 1895. évi szep­
tember hó 19-én.

Szüretelési hirdetmény.ifi 1 .r .

Kerestetik>
h

félém 

6§7 fcó.

A városi tanács részéről ezennel köz­
idei borszüret kez- 
2 án és a követ­

eli
i lÜ |

IfllHi i > azonnal vagy legkésőbb november elsejéig, hirré tétetik, hogy 
egy tágas, száraz, rovarmentes

hónapos szoba, bútorok eltevésére.

az
hó !

; ö napokra lett
Figyelmeztetnek tehát mindazon szői- 

(691-3.3 lőbirtokosok, a kiknek szőllőskertjei - 
vámsorompókon kivül vaunak és a kik a 

I szüretelt czefrét vagy mustot a városba 
, 1 . , , ; szállítani nem szándékoznak, úgy nemkü-

Amerikában 6g*y L6ll©rD10Qt6í) lönben mindazok, a kiknek szőllőskertjei
vámsorompdkon belül vannas, hogy a 

szüret megkezdését előzetesen a vár. jöve­
déki hivatalnál bejelenteni el ne mulasszák.

A vám sorompókon kivül szüretelő fe­
leknek pedig tudomásukra hozatik, hogy 

bevitel csakis hitelesített hordókban

Nil
1”

mm

me

aCzim a kiadóhivatalban.
HeitB d

bOTÉ í
wétkdz Á

Krsztios János
polgármester.(739 - 3.2)I-

IPI lm

; U d) Száján községben egy házból, 11 hold 
belsőség! földből és 80 hold külsőségből 
álló birtok egy vagy több évre haszon­
bérbe adandó avagy eladandó.

Bővebb értesítést ád Vuelief ieli Ár­
pád ottani jegyző nr.

i a

ház eladó.

-

S|

fi

jII 9
\ i •'

:

Bővebbet a kiadóhivatalban.
-(731—3.2)

(730—3.2)a hanem 
mérési < 
magva - 
rok. L■ 
rosabb 
gált en 
bhz.iti

IPlIli*!,4
;i 5 >

8’■ a
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■
ez3.gred.él3rezettálla.mxla.g'(656—6.4)
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Ili V
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I : í : az 1896. ezredéves kiállítás alkalmából.
ÍOOOOO

II. osztályú nyeremények.
im~ Húzás 1895. deczember 6—14-ig -m;

I. osztályú nyeremények.

gsr Húzás 1895. október 16—19 ig [Kibocsát oá s

1

::
!sorsjegy

koronakoronakorona korona

h ri
31,499 nyereménynyel és egy jutalomdijjal.1 nyeremény á 80000

„ 60000 =
„ 40000 :: 40000
„ 30000 
„ 30000 
„ 15000 
„ ÍOOOO 
„ 8000
„ 4000 = 32000
„ 3000 = 30000
„ lOOO - 13000
, 400 = 40000

300 — 173000 
, 80 = 730000

10000 nyeremény összesen 1368000 Az L osztiily huzisa u,ín vásár0’tzet^rdfgyekért az L oaztály uija uUin"

80000 1 jutalom 600000 
I 400000 
1 3000110
1 ÍOOOOO 

50000 - 
8 íi 30000
3 „ 15000
4 „ 10000

ÍO „ 8000
»IOO „

800 „
1150 „

30000 „ _____
31400 nyer és julalom 43384)00

600000 | 
4000410 1 
300004) 5 
ÍOOOOO | 
50000 i 
40000 1 
30000 I 
40000 | 
80000 1 

6000 — 163000 §
3000 30004)0 I
14)04) 3004)4)0 I
30 0 834)004) §
14)0 3004)000 1

r?a
-.5,15:3̂
 C3 T3:o

i 6004)0 A nyeremények minden levonás né'kiil iízettetnek ki. A húzások államfolügye- 
i i let ét kir. közjegyző ellenőrzése mellett történnék

K 30000
304)00
15000
ÍOOOO
16000

*
Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben: t-•' 11 v i,;:

í^"ij 1•
i

c o s-
-CD N O

is-*
1=1
£*«2

fif I
■ I r
I*1 £
1 i -ce(S>1—19 torit 

zeit“ n 
há sasi 4 
kozn 
kec I 
séges j 
kaiból il 
össze i 
össze;; a 
hatja. A 
íog ái. |

rr
UJ =3

Korona.

b-'?1«#, I
W:
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; * !,
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m ÁŰr

•t ! i

AZ I. OSZTÁLYÚ SORSJEGYEK ÁRAI: A TEL !ES (mindkét osztályra érvényes) SORSJEGYEK ÁRAI:1 1/ 1 / 13 teljes sorsjegyeksorsjegy

korona.

/-20/ 1 10 10

40.- 4.— o 80.—

Valamennyi sorsjegyek a falragaszok állal megjelöli eladási helyeken kaphatók.

Budapest, 1895. augusztus hóban
Andrássy-nt. 5. sz.

8.— -4. korona.

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatóság.Mfe ' b;
a saen
módi;.Ifi I:

é Sorsjegyek eladásra való átvétele iránti megkeresések Iiozzánk intézetniük bie ’ e
bérnél;

Ejjf[
SHsfe iegkevi 

egyhá; J 
kább 1 

batosii 
vallás! j 

ház, e i 
hessen -

m
V \ I ! i
3* í I? Első államilag

yar Ősz
m| engedélyezettgsiiImi«ii

i
■ »év

4|ilfm VfjS i1
az Ezredéves kiállítás alkalmából Budapesten, 100,000 sorsjegy,j«iiT

31400 két osztályba beosztott péti
5 millió 600,000 korona összértékben

znyereniényekkel éscg:y jutalommal■
1

A
előtt, i 
igen m i 
toliu, t

¥
minden levonás nélkül készpénzben fizetendő. — Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetbení 1

,y.
. Vif I
iiä Ü

I
A■í>

mábó:, í 
esteied! . 
órányin 
ieduisz.

ad

Első búzás 1895. október 16—19-ig BUDAPESTEK.
i1 i Eszerint ajánlom és utánvét mellett küldök szét A

mároerí J 
kép bej 
jöttem.

eredeti sorsjegyek az 1-ső osztály részére 1/ 1/ ii / i\ i'201 / 2 105I I! 40 - 30 - 8 - 4- 3.-► korona..Íí _
eredeti teljes sorsjegyek, melyek mind a két húzósban érvényesek40 16 8 4_

fize.te.ik * mÍS04it '"***** ^

( t i / i /1! 1 / /10 20/ 2 kedviiei 
hogy a d 
tartozol 1 
resziecj 
vagy k(J 
Vetelem 
vabb ai 
CBt-pva 11

>
korona.)

ti! ti; t !'
Im r

JXt
|:; III fö-Blárnsitő,

Sürgönyczim: „Magyarlotíó, Budapest.
aiána9,y.f, postalakfikpénztár 3960. — Sürgöny eim: LOTTOHEINTZE Budapest. - Vidéki megrendelők port» fejtben 10 fillért 

J - levelekért 30 hllert, továbbá minden egyes nyereményjegyzékért 20 fillért szíveskedjenek külön mellékelni.
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